

# КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ

# ОКНО

№ 43 (1106)

16+ 2 ноября 2016 г.

<http://okno-rm.ru/>

Выходит с 1995г. цена договорная

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

## ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

День народного единства отмечается в нашей стране ежегодно 4 ноября, начиная с 2005 года. Этот праздник установлен в честь важного события в истории России — освобождения Москвы от польских интервентов в 1612 году, и приурочен к Дню Казанской иконы Божией Матери. 16 декабря 2004 года Госдума РФ приняла одновременно в трех чтениях поправки в Федеральный закон «О днях воинской славы (Победных днях России)». Одной из правок было введение нового праздника — Дня народного единства — и фактическое перенесение государственного выходного дня с 7 ноября (День согласия и примирения) на 4

ноября. В пояснительной записке к проекту закона отмечалось: «4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов и продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе». День народного единства — это достаточно молодой праздник, но посвящен он событию, произошедшему более 400 лет. Это событие хронологически обозначило конец государственного кризиса и Смуты. Таким обра-

зом, можно сказать, что День народного единства не новый праздник, а возвращение к старой традиции.

В этот день по всей стране проходят праздничные гуляния, концерты, представления и спортивные мероприятия. В разных российских городах политические партии и общественные движения организуют митинги, шествия и благотворительные акции. Но главные мероприятия, посвященные Дню народного единства, проходят в сердце праздника — Нижнем Новгороде, и на Красной площади в Москве.

calend.ru

## НИНА ИНЯТКИНА СЛОЖИЛА ПОЛНОМОЧИЯ ГЛАВЫ РУЗАЕВСКОГО РАЙОНА

На второй сессии депутатов Рузаевского муниципального района было принято добровольное решение главы района Нины Иняткиной сложить свои полномочия. Произошло это в связи с переходом Иняткиной на новое место работы. Данный вопрос был заключительным на повестке дня и значился как «Разное». Но именно он стал самым важным на повестке дня.

На период проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Рузаевского района исполняющим обязанности этой должности депутаты избрали заместителя главы — начальника финансового управления Виталия Ерофеева.

(Все подробности стр. 13 «Работать в интересах людей»)



фирма **ЕВРОКОМПЛЕКТ**  
oknograd-rm.ru

**ОКНА** качественные и недорогие

установка **натяжных ПОТОЛКОВ** **ТЕПЛИЦ** из поликарбоната

Пенсионерам и новоселам **СКУДКА!**

б-р Горшкова, 5. т.: 4-51-51 8-960-33-515-64

Реал **РЕАЛ ОКНА**  
окна

ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

**Балконные РАМЫ**

- ПЛАСТИКОВЫЕ
- ОЦИНКОВАННЫЕ
- АЛЮМИНИЕВЫЕ
- ОБШИВКА ВАГОНКОЙ

8-927-276-79-09  
www.spravka13.ru/real-okna

Беспроцентная рассрочка-3 месяца

**ЦЕНТРОФИНАНС**  
МИКРОФИНАНСИРОВАНИЕ

**ДЕНЬГИ БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ**  
**неделя займа БЕСПЛАТНО**  
КАЖДОМУ НОВОМУ КЛИЕНТУ

0% В ДЕНЬ

Займы на условиях платности, срочности и возвратности. Предоставляются ООО МФО «Центрофинанс Групп», запись в реестре МФО № 651303111004012 от 18.09.2013г. Досрочное погашение, разрешение спорных вопросов согласно нормам ФЗ № 353-ФЗ. Рекламодатель ИП Смирнов А.П. Условия, определяющие стоимость займа: «Неделя даром» - при первом обращении, от 1 000 до 10 000 руб., на срок от 21 до 30 дней, с 15 по 21 день % за пользование займом не начисляется. С 1 по 14 день и с 22 по 30 день начисляется 1% в день (365% в год). «Простой 1%» - 1% в день (365% в год), от 1 000 до 15 000 руб., от 1 до 30 дней.

8-987-013-90-04 г. Рузаевка, ул. Ленина, д. 49

**СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР**  
До **Комп**

ИСПРАВИМ, НАСТРОИМ, ПОЧИНИМ!!!

Полный спектр компьютерных услуг с выездом на дом.

ул. Куйбышева, 57; тел. 6-99-66

РАДУГА ПОТОЛКОВ КОМПАНИЯ «РАДУГА ПОТОЛКОВ»

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
**ОКНА Жалюзи.**

КОРОТКИЕ СРОКИ! ГАРАНТИЯ!

ТЕЛ. 8-927-194-33-34

**РЕКЛАМА** на канале **ТНТ**

6-46-03

7 ноября **Слава мех**  
10.00 до 19.00 ч.  
ЦК им. Ухтомского

г. Пятигорск  
<http://слава-мех.рф>

**Доступные цены от производителя!**

норка от 35 900 Р

дублёнки от 25 000 Р

МУТОН от 9 000 Р

12+ РЕКЛАМА

**ВМЕСТЕ В ПУТИ!**  
МЫ ОБЪЕДИНЯЕМ СУДЬБЫ И ПОКОЛЕНИЯ

**98.8 FM**

**ДОРОЖНОЕ**  
98.8  
РАДИО

ДОРОЖНОЕ.РФ

**РЖД**  
**Рузаевский вокзал модернизируют к ЧМ-2018**

ОАО "Российские железные дороги" в 2017 г. продолжит обновление инфраструктуры в рамках подготовки к Чемпионату мира по футболу 2018 года, говорится в материалах компании.

В этой связи будет проводиться модернизация Московского, Финляндского, Балтийского, Ладожского и Витебского вокзалов в Санкт-Петербурге, а также вокзалов в Волгограде, Нижнем Новгороде, Екатеринбурге, Самаре, Рузаевке и Саранске (Мордовия), Калининграде.

В целом на все эти мероприятия проект инвестиционной программы монополии предполагает выделение в 2017 г. 11,1 млрд руб. [interfax.ru](http://interfax.ru)

**Проществие**  
**Жители Рузаевки не знают, кому платить за свой мусор**

В непростую ситуацию попали жители улицы Октябрьской в Рузаевке. В этом месяце им принесли счета с астрономическими суммами за вывоз мусора, хотя, по словам самих горожан, у них почти нет отходов: пластик и бумагу они сжигают, а остальное отправляется в подсобные хозяйства и на огороды. Оказалось, что вина в сложившейся ситуации лежит все же на самих жителях. Уже три года подряд город обслуживает новая компания по вывозу мусора, а люди по-прежнему платят старой. Отсюда и огромные счета, выставленные всем, кто пребывал в неведении. [info-rm.com](http://info-rm.com)

**Политика**  
**РАБОТАТЬ В ИНТЕРЕСАХ ЛЮДЕЙ**

Вторая сессия Совета депутатов Рузаевского муниципального района стала поистине судьбоносной. Ее работа проходила под председательством Вячеслава Марчкова, который перед открытием заседания поблагодарил избирателей, депутатский корпус городского Совета за оказанное доверие, а депутатов районного Совета за единодушную поддержку его кандидатуры на пост председателя.

После избрания рабочих органов депутаты приступили к обсуждению вопросов повестки дня. В связи с приведением в соответствие с республиканским законодательством появилась необходимость в изменении высшей группы должностей района. Депутаты утвердили Положение о предоставлении ежегодного и дополнительных отпусков главе Рузаевского района. Далее были приняты решения по полномочиям от городской администрации по решению вопросов местного значения в части оказания транспортных услуг.

Заместитель главы администрации по финансовым вопросам Виталий Ерофеев дал пояснения по вопросу об изменениях в бюджете на текущий год. Они вызваны уточнением межбюджетных трансфертов. Из республиканского бюджета поступили субсидии и субвенции в сумме более пятидесяти миллионов рублей на реализацию государственной программы «Доступная среда», на образование. Прогнозируемый объем доходов на 2016 год составит 917 миллионов 226 тысяч рублей. Предполагается, что бюджет будет дефицитным — расходы составят 957 миллионов 903 тысячи рублей.

Народные избранники сформировали контрольно-счетную комиссию и приняли решение дать поручение комиссии по законодательству и законности переработать ряд положений Регламента Совета, которые устарели.

Заключительный вопрос в повестке дня значился как «Разное». Но именно он и стал самым важным. Председатель Совета озвучил

ни разу не уступил пальмы первенства по реализации молодежной политики; ежегодно, на протяжении шести лет район является лучшим в аграрной сфере. Наши учреждения образования, культуры — одни из лучших в Мордовии. Постановка работы в сфере физической культуры и спорта также отмечается на республиканском уровне.

«Я была патриотом Рузаевки и являюсь им», — сказала Нина Иняткина в заключении.

В это утро в ее адрес прозвучало немало приятных и добрых слов, было подарено много цветов, но ни слова, ни цветы не могли скрыть самого главного — слез. Упорно сдерживаемых слез коллег и самой Нины Васильевны. О ней всегда говорили «сильная женщина», с «железным самообладанием и твердой волей» и т.п., но в этот день она позволила себе быть слабой — так была растрогана. . .

На период проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Рузаевского района исполняющим обязанности главы депутаты избрали заместителя главы — начальника финансового управления Виталия Ерофеева.

На сессии депутатам были вручены удостоверения, значки и блокноты, содержащие бланки депутатских запросов.

Председатель Совета Вячеслав Марчков выразил надежду на продуктивную работу депутатского корпуса во благо Рузаевского района и его жителей.

[ruzaevka-rm.ru](http://ruzaevka-rm.ru)



заявление главы администрации Рузаевского муниципального района Нины Иняткиной о досрочном прекращении полномочий в связи с переходом на другую работу — на должность первого заместителя министра социальной защиты населения Республики Мордовия.

Нина Иняткина поблагодарила депутатов, руководителей, коллег за совместную работу. Она отметила, что за последние годы Рузаевский район неоднократно заявлял о себе как лидер по многим направлениям в республике:

**Политика**  
**ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ВИТАЛИЙ ЕФИМОВ ВСТРЕТИЛСЯ С РУЗАЕВЦАМИ**

В рамках региональной депутатской недели депутат Госдумы VII созыва Виталий Ефимов встретился с коллегами из Госсобрания РМ, городского и районного Советов.

Встреча проходила 26 октября в актовом зале администрации Рузаевского муниципального района. Также участниками мероприятия стали представители партийного актива местного отделения «Единой России».

Виталий Ефимов избран в Госдуме первым заместителем председателя Комитета по транспорту и строительству. Он рассказал собравшимся о предстоящей работе, вопросах, которые будут решаться в ближайшее время. Среди первоочередных — бюджет.

Мордовия вошла в число 15 регионов, имеющих сверхнормативную поддержку федерального центра. Были озвучены инициативы, получившие поддержку, а также те, которые депутат намерен отстаивать.

Чтобы более эффективно решать проблемные вопросы, В. Ефимов призвал депутатов всех уровней, а также причастных руководителей работать в тесном сотрудничестве, и осуществлять контроль на местах. Для более действенного исполнения наказов их необходимо оформлять в соответствии с законодательством — тогда они будут включены в план работы депутата.

По результатам визита вице-президента «РЖД» в Рузаевку и выездного заседания республиканского правительства, инициированных В. Ефимовым, сформирован документ из 141 пункта. Как идет их выполнение, должны



следить местные депутаты, для этого необходимо выстроить систему взаимодействия на разных уровнях.

Виталию Ефимову было задано немало вопросов, которые являются наиболее актуальными не только для тех, кто их озвучивал, но и для многих рузаевцев.

Виталий Борисович поблагодарил избирателей за оказанное доверие и отметил, что результат голосования стал показателем сплоченности и солидарности народа. В завершение встречи глава администрации Рузаевского муниципального района Нина Иняткина адресовала депутату Государственной Думы слова благодарности за совместную работу. «Благодаря Вашей деятельности мы чувствуем повышенное внимание к проблемам Рузаевки со стороны руководства республики», — сказала она. — В настоящее время есть результаты по поиску инвесторов для организации производства на пустующих производственных площадях. В локомотивном депо сохранилось количество локомотивных бригад, были увеличены «плечи» обслуживания, решаются и другие вопросы. Главное — работать в тесном взаимодействии, проявляя активность. Под лежачий камень вода не течет», — резюмировала глава.

Следующая встреча с Виталием Ефимовым запланирована на конец ноября. [ruzaevka-rm.ru](http://ruzaevka-rm.ru)

**Военный комиссариат**  
**В РУЗАЕВКЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА**

На сборном пункте военного комиссариата Республики Мордовия состоялся традиционный республиканский праздник — День призывника. На плацу выстроились вчерашние ребята, а ныне — солдаты. На ратный труд их благословил отец Андрей. Будущие защитники Отечества уже в ближайшие дни отправятся к месту службы. География службы наших призывников обширна — от Читы до Самары.

С добрыми напутствиями от имени Главы Республики Мордовия Владимира Волкова к будущим защитникам Отечества обратился Заместитель Председателя Правительства РМ Геннадий Комусов.

— Дорогие призывники! Позвольте мне от имени Главы Мордовии Владимира Волкова поздравить вас с замечательным праздником — Днем призывника! — сказал Г.П. Комусов. — Это государственный праздник, он отмечается с 1992 года и Мордовия ежегодно присоединяется к нему. Наши солдаты умеют хорошо и достойно служить. Об этом говорят Благодарственные письма, которые ежегодно приходят на адрес Главы Мордовии, военкомата, родителей. В этом году на службу отправятся более 1000 уроженцев республики. Уверен, что ребята справятся и вернутся домой через год окрепшими, возмужавшими. Здоровья, успехов, мира! В добрый путь!

Со словами пожеланий хорошей службы к солдатам обратился военный комиссар Республики Мордовия Игорь Тихомиров.

— В республике стало доброй традицией торжественно провожать новобранцев на службу в Вооруженные Силы Российской Федерации, — сказал, приветствуя новобранцев, военком РМ Игорь Тихомиров. — Армия — это настоящая школа мужества. Вы вернетесь домой окрепшими, здоровыми, воспитаете в себе такие качества характера, которые никогда не смогли бы воспитать на «гражданке». Дорогие ребята, будьте достойными светлой памяти наших предков! Особые слова благодарности родителям, благословившим сыновей на ратную службу.

Будущих солдат тепло напутствовали представители военкомата республики, Госкомитета РМ по делам молодежи, ДОСААФ, ветеранской общественности, Комитета солдатских матерей, духовенства.

[H. Крылова izvmor.ru](http://H.Krylova.izvmor.ru)

**ОМВД**  
**Директору ООО НПО «НефтехГазМаш» за невыплату заработной платы мировым судьей назначено наказание в виде штрафа в размере 10 000 руб.**

Прокурорской проверкой установлено, что по состоянию на 19.08.2016 Общество имело задолженность по заработной плате в сумме 2299791, 63 руб., в том числе за июнь 2016 г — 833563 руб. 63 коп. перед 113 работниками, за июль 2016 г — 1466228 руб. перед 127 работниками.

Расчет с уволенными работниками производится несвоевременно, чем нарушаются требования ст. 140 Трудового кодекса Российской Федерации. Так, задолженность по заработной плате перед Гуренковым В. П. на день его увольнения по состоянию на 20.06.2016 составляла 22765 руб. 15 коп. (июнь 2016 — 9565 руб. 67 коп., апрель 2016 г — 4357 руб., май 2016 г — 8842 руб. 48 коп.). С Гуренковым В. П. произведен расчет задолженности по заработной плате в полном объеме только 28.06.2016, хотя имелась возможность у Общества выплатить уволенному работнику Гуренкову В. П. в день его увольне-

ния (согласно выписки по счету 4070281031000005339 20.06.2016 поступило на счет Общества из ЗАО ТД «Машкомплект» согласно платежному поручению от 20.06.2016 № 551 — 621019 руб. 98 коп. и из ЗАО ТД «Машкомплект» согласно платежному поручению № 550 от 20.06.2016 — 228980 руб. 02 коп.). Несмотря на это, Гуренков В. П. расчет в день увольнения так и не получил.

Ямашкина Т. И. уволена на основании приказа директора Общества от 28.07.2016. Задолженность по заработной плате перед Ямашкиной Т. И. на день увольнения составляла 9711, 48 руб. (июнь 2016 — 7660 руб. 96 коп., июль 2016 г — 1487 руб., 563, 52 руб. — компенсация за дни неиспользованного отпуска). С Ямашкиной Т.И. произведен расчет задолженности по заработной плате в полном объеме только 10.08.2016, хотя у Общества имелась возможность выплатить уволенному

работнику Ямашкиной Т. И. в день ее увольнения (согласно выписки по счету 4070281031000005339 28.07.2016 поступило на счет от ООО «Нефтегазовое машиностроение» — 2285955 руб. (оплата по спецификации за рамы). 29.07.2016 поступило на счет 1053504 руб. от ЗАО «НЕФТЕХ» (оплата по счету за емкости).

Постановлением мирового судьи судебного участка № 2 от 18.10.2016 по постановлению межрайонного прокурора директор ООО НПО «НефтехГазМаш» Бурмистров Алексей Николаевич признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ и ему назначено административное наказание в виде штрафа в размере 10000 руб.

Вышеуказанная задолженность по заработной плате перед работниками Общества выплачена в полном объеме.

Старший помощник межрайонного прокурора Н.Ю. Адмакина

**СОРЕВНОВАНИЯ ПО СРЕЛЬБЕ**

Инициаторами мероприятия стали заместитель начальника Рузаевского ЛО МВД России на транспорте подполковник внутренней службы В. В. Чебоксаров и председатель Совета ветеранов Рузаевского ЛО МВД России на транспорте В. В. Киржаев.

На огневой рубеж вышли представители 4 команд, желающие продемонстрировать свое мастерство и умение владеть табельным оружием.

Задача стояла не из легких: необходимо было с 20 метров поразить грудную мишень точно в цель и выбить максимальное количество очков.

Соревнования проходили с азартом, в теплой дружеской атмосфере. Большинство из участников мероприятия знакомы друг с другом не один десяток лет. Поэтому они не только внимательно следили за результатами своих соперников, но и поддерживали друг друга.

Ветераны приятно удивили организаторов соревнований своим высоким профессиональным уровнем огневой подготовки, бодростью духа и отличным настроением.

Всем победителям будут вручены почетные грамоты и памятные призы на торжественном собрании, посвященном Дню сотрудников органов внутренних дел. [пфнут.мвд.рф](http://пфнут.мвд.рф)

ТВОРЧЕСТВО

## «РУЗАЕВСКАЯ ЛИРА» №13 УВИДЕЛА СВЕТ!

Многие ребята из Рузаевского района защищали интересы своего государства в различных вооружённых конфликтах. Немало смертей и подвигов наших солдат пришлось повидать горам Кавказа и Афганистана. Сегодня мы помним и не забываем их имена. Ведь за ними стоит боевое братство, матери, отцы и те люди, кому знакомы слова «честь» и «Родина». Подтверждением выше сказанному стало мероприятие, которое прошло 21 октября в читальном зале центральной библиотеки. Оно стало знакомым событием в череде мероприятий сферы культуры, его резонанс имеет огромную силу воздействия на души и сердца и воспитательное значение. Сотрудники отдела обслуживания организовали и провели презентацию альманаха «Рузаевская лира» №13. Сборник увидел свет в июне 2016 года, был посвящён жителям Рузаевского района, воевавшим в «горячих точках»... На встречу со школьниками пришли настоящие участники локальных войн, в их памяти никогда не сотрутся жестокие события тех лет.

Ведущие мероприятия — заведующая отделом обслуживания центральной библиотеки Н. Б. Тугарина, главный редактор альманаха «Рузаевская лира», кандидат филологических наук, доцент Н. А. Шестакова — обозначили тему встречи: «Сегодня мы представляем нашим читателям книгу, наполненную горячо раздумий, воспоминаниями о героическом подвиге, правдой о суровых военных днях... Мы представляем на ваш суд альманах «Рузаевская лира» №13. Книга долгожданная, посвящена она жителям Рузаевского района, участвовавшим в локальных войнах. Герои этой книги — наши современники, ставшие живой легендой. Они живут среди нас, нам нельзя



забывать об их подвиге во имя жизни, во имя мира...».

Перед школьниками и учителями выступили заместитель главы администрации Рузаевского муниципального района по социальным вопросам О. П. Кострова, начальник управления культуры администрации Рузаевского муниципального района А. В. Бакулина, учитель МБОУ «СОШ №8» Е. С. Балаева, учитель МБОУ «Архангельско-Голицынская СОШ»

Д. В. Парамонов, другие почётные гости. Все они говорили о том, что эта книга долгожданная, она — суть правды, которую нельзя вычеркнуть из жизни... Ольга Петровна предложила продолжить поисковую работу, ведь о многих ветеранах войн в Афганистане, в республиках Северного Кавказа ещё не написано!

Кульминационным моментом представления книги всегда является выступление главного редактора. Многие годы альманах «Рузаевская

Лира» выходит под руководством доцента, кандидата филологических наук Н. А. Шестаковой. Нина Афанасьевна отметила, что работа над созданием «Лиры» №13 была очень кропотливой. Истории о героях, войнах написаны их детьми, друзьями, соседями, всеми, кто ныне проживает рядом с ветеранами локальных войн. Они искренне, честно рассказывают нам о подвигах героев — наших современников. Кроме ярких повествований о 163 войнах, «Лира» содержит раздел «Поэзия и проза», в котором читателям предоставляется возможность ознакомиться с новыми произведениями рузаевских литераторов. Многие из их произведений раскрывают основную тему альманаха. Ни одно мероприятие в библиотеке не обходится без музыкальных композиций в исполнении наших больших друзей — М. В. Мартышкина и его талантливых учеников.

Напомним нашим читателям! Дорогие друзья, вы можете взять альманах «Рузаевская лира» №13 в библиотеках города Рузаевка, сёл района. Вы прочитаете сочинения о тех участниках афганских и чеченских кампаний, о которых нам удалось получить информацию. Постараемся собрать материал и о других участниках военных событий «горячих точек» планеты, чтобы развить эту тему в следующем номере альманаха!

Просим всех, кто располагает информацией об участниках локальных войн — ваших родственниках, друзьях, соседях, коллегах — предоставить материалы в центральную библиотеку (г. Рузаевка, ул. Куйбышева, д. 89, тел 2-10-31, или на адрес электронной почты: trjakova@ Rambler.ru. ВКонтакте: vk.com/ruz\_cbs).

С. Савенкова

НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ

## КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ВЕДЕТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКУЮ РАБОТУ В ТАНДЕМЕ С ДУХОВЕНСТВОМ



духовенства. Для настоятеля Никольской церкви отца Григория подобные встречи не в новинку: он часто бывает в школах, проводит экскурсии по храму для детей и взрослых.

Недавно воспитанники центра «Солнышко» побывали в храме святителя Николая, где священник рассказал им об устройстве храма, продемонстрировал элементы церковной утвари, познакомил со святынями. Батюшка подробно и в доступной форме ответил на вопросы детей, которые показали заинтересованность в таких встречах.

Затем экскурсия продолжилась в пайгармском Параскево-Вознесенском монастыре. Здесь некоторые ребята отважились искупаться в источниках.

В Рузаевку возвращались полные впечатлений.

Организаторы мероприятия надеются, что подобные беседы пусть и не всем, но помогут согреть душу и дать представление об истинных ценностях.

А 26 октября отец Григорий встретился с родителями трудных подростков и тех, кто в настоящее время находится в реабилитационном центре «Солнышко». В ходе доверительной беседы они смогли получить советы и пожелания по воспитанию детей.

ruzaevka-rm.ru

ОБЩЕСТВО

## АРХИВ СПРАВИЛ НОВОСЕЛЬЕ

В архивном отделе администрации Рузаевского муниципального района хранятся документы недавнего прошлого, а также советского периода. Часто именно за ними обращаются граждане, чтобы получить необходимые сведения для начисления пенсий, подтверждения личных данных и по другим вопросам. Поэтому для хранения должны быть созданы надлежащие условия. До недавнего времени архив располагался в цокольном помещении жилого дома, и остро стоял вопрос расширения площади для хранения фондов и улучшения условий работы сотрудников архива.

26 октября состоялось официальное открытие нового помещения архивного отдела. Хотя коллектив отдела начал работу здесь уже в сентябре. Это здание бывшего железнодорожного училища по ул. Ухтомского, д.58.

В просторных хранилищах разместились стеллажи с папками — несколько десятков тысяч экземпляров хранят историю различных предприятий, колхозов, совхозов, больниц, учебных и куль-

турных учреждений. Есть и личные фонды почетных земляков.

Ежегодно архивный отдел пополняется новыми документами. Все вместе они дают представление о настоящем дне района. Но скоро и эта информация станет исторической ценностью.

В торжественном открытии нового помещения архива приняли участие: Николай Бычков — начальник республиканской архивной службы, глава администрации Рузаевского муниципального района Нина Инякина, руководитель аппарата администрации Елена Шепелева, директор МБУ «Центр по обслуживанию муниципальных учреждений» Вячеслав Тишкин. Начальник отдела Наиля Чугунова провела экскурсию по помещениям.

«Это уже действительно здание архива, соответствующее нормам по освещению, влаге, температурному режиму и обеспечению сохранности. Можно с уверенностью сказать, что теперь с историей Рузаевского района ничего не случится», — отметил Николай Бычков.

ruzaevka-rm.ru

СПОРТ

## ГЕОРГИЙ БОКУЧАВА В ТРОЙКЕ ЛУЧШИХ НА ПЕРВЕНСТВЕ РОССИИ

22-23 октября в городе Ярославле проходили соревнования на первенство России по греко-римской борьбе среди профсоюзников. В турнире принимал участие наш земляк, выпускник лицея №4 Георгий Бокучава. Георгий — воспитанник заслуженного тренера России Николая Васильевича Слесарева, греко-римской борьбой занимается более десяти лет. В настоящее время он является студентом Саранского кооперативного техникума.

Весовая категория, в которой выступал Георгий Бокучава — до 76 кг — была одной из самых многочисленных. В ней выступало около 30 человек. Наш борец сумел справиться с предсоставленным волнением, выступил достойно и занял в итоге второе место. Мы поздравляем спортсмена и его тренера с успешным выступлением и ждем от них дальнейших успехов в будущем!

А. Батяев

ПАТРИОТИЗМ

## ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНОМ



В рамках гражданско-патриотического воспитания молодежи старший инспектор ОДН Рузаевского ЛО МВД России на транспорте майор полиции Рахмуков Руслан Фаридович совместно с ветераном органов внутренних дел на транспорте посетили воспитанников социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Солнышко».

— Ребята, хочу представить вам подполковника юстиции в отставке Рахмукова Фарид Закировича, а по совместительству еще и моего отца, который отдал 26 лет службе в транспортной милиции и ушел на заслуженный отдых с должности начальника следственного отдела. По совету отца на работу в линейный отдел пришел и я, — начал свое выступление инспектор по делам несовершеннолетних.

Далее своими воспоминаниями о службе в органах внутренних дел поделился Фарид Закирович. Он рассказал о том, как часто не спал ночами, не жалел себя и не думал ни о времени, ни о собственном благополучии, а спасал людей от преступных посягательств. На вопрос подростков о том, не жалеет ли он, что связал свою жизнь со службой в органах внутренних

дел ответил, что жизнь прожил не напрасно, с чувством честно выполненного долга перед Родиной, считает себя счастливым человеком. А вдвойне приятнее от того, что сумел вырастить достойную смену в лице своего сына Руслана Фаридовича.

Уже более десяти лет ветеран находится на заслуженном отдыхе, но он по-прежнему в строю, всегда готов прийти на помощь молодым сотрудникам и добрым словом и мудрым советом.

В завершении мероприятия ветеран и действующий сотрудник полиции пожелали ребятам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации выбрать правильный жизненный путь.

— А самое главное, как в нашей профессии, так и в жизни — нельзя быть равнодушным. И даже если никто из вас не свяжет свою жизнь с работой в полиции, никогда не проходите мимо, если у вас на глазах происходит правонарушение или кто-то нуждается в помощи. Тем самым вы внесете свой небольшой вклад в сохранение безопасности и порядка в родном городе», — напутствовали подростков стражи правопорядка.

М. Калякулина



## Кроссворд



**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 3. Драгоценное украшение из рябины. 5. Прилетает в день рождения на голубом вертолете. 10. Предназначение локтя и колена. 15. Стройматериал для рифов. 18. Обмен купюры и квартиры. 19. Место, где река становится морем. 20. Кузнец, подковавший блоху. 21. Хрустальный приз для самых умных. 22. Кефир из топленого молока. 26. Угол наклона корабля. 27. Крыса на шапку. 28. Тара для экстра. 29. Сам пишу, и сам пою. 31. Украшение из монет. 32. Металлический канат. 34. Приемный сын. 36. Птица - вестник шторма. 37. Бумага для фараонских указов. 41. Рапира скорпиона. 43. Огонек в канделябре. 44. Игровой запал картежника. 45. Кукла-карагуз. 47. Содержание команды и поезда. 48. Камень для кладки. 51. Бич для валета. 52. Беговая дорожка в сквере. 53. Планета в иллюминаторе. 54. Уровень сервиса. 56. Спортивные гири. 58. Многоэтажный бутрик в булке. 62. Табак в газетной самокрутке. 66. Сказание про казака Голоту. 69. Топор альпиниста. 71. Скорость в музыке и танце. 73. Меганапильник. 74. Черепашьи доспехи. 75. И чартерный, и полосатый. 77. Десятирукий моллюск. 81. Пышный десерт и средство укладки. 82. Парадный горшок для цветов. 83. Циркач, жонглирующий гантелями. 84. "Терка" на мельнице. 85. Походная бутылка для чая. 86. Минус в синтаксисе. 87. Подходящее время для судоходства. 88. Салага-матрос.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Тиара монарха. 2. Противотуманка. 3. Братья-двойники. 4. И клинический, и всякий пожарный. 6. Мент-детектив. 7. Шуточный портрет. 8. Забияка, скандалист. 9. Общее у ежа и елки. 11. Линза на входной двери. 12. Цветная капуста сиреневого цвета. 13. "Помело", которое следует прикусить. 14. Коренной лесной житель. 16. Шетина на поле. 17. "Старый свет". 23. Корабельный тормоз. 24. Самая колючая жена. 25. Прогулочно-спасательная лодка. 29. Картина, корзина, картонка и маленькая собачонка. 30. Монолог на двоих. 32. Цирковой коллектив. 33. Не ударит в нос. 35. Посиделки-входины. 38. ЧП в курятнике. 39. Сумка-портфель. 40. Едкая, насмешливая штука. 42. На "ура" и с шашкой наголо. 46. Компонент часов и бархана. 49. Заводила на свадьбах и посиделках. 50. И постер, и билборд. 51. Прибыль, навар. 55. Песнь несмазанной двери. 57. Доктор по вызову. 59. Движение маятника. 60. И активированный, и антрацит. 61. Форма лампочки. 63. Спектакль с песнями и плясками. 64. Лакомство для Тоттоши. 65. Охота на тараканов. 67. Народный мастер на все руки. 68. Поводырь в раде. 70. Растворитель красок. 72. Сезонный ветер. 76. Заготовка для буренки. 77. Травматический сон. 78. Пара для настоящего джентльмена. 79. Трава с холодком. 80. Членистоногие под пивко. 81. Купальщик в проруби..

## «УНЫЛАЯ ПОРА — ОЧЕЙ ОЧАРОВАНЬЕ»

26 октября в детской школе искусств №1 состоялась музыкальная встреча учащихся и преподавателей с артистами Мордовской государственной филармонии. Концерт назывался «Унылая пора - очей очарованье» и был посвящен прекрасному времени года - осени.

культура.рузаевского.рф

## ВЫБРАН ЛУЧШИЙ СЕЛЬСКИЙ КЛУБ

Работники культурно-досуговых центров Рузаевского района соревновались в профессиональном мастерстве. Компетентное жюри оценивало участников в различных конкурсах. На сцене блистали директора КДЦ, художественные руководители, библиотекари. Им помогали участники художественной самодеятельности.

По итогам выступлений в тройку лидеров вошли Левжа, поселок Плодопитомнический и Сузарье. И. Злобина izvmor.ru

**РУЗАЕВКА ДОРОЖНОЕ РАДИО 98.8**

**ЗАКАЗ РЕКЛАМЫ**  
телефон: 6-46-03

Gismeteo прогноз погоды			
Ср 2.11	Малооблачно	-8	Пасмурно, небольшой снег
Чт 3.11	Пасмурно	-6	Пасмурно, снег
Пт 4.11	Пасмурно, небольшой снег	0	Пасмурно, небольшой снег
Сб 5.11	Пасмурно, небольшой снег	-2	Пасмурно
Вс 6.11	Пасмурно	-5	Пасмурно, небольшой снег
Пн 7.11	Пасмурно, сильный снег	0	Пасмурно, дождь
Вт 8.11	Пасмурно	-3	Пасмурно

## «МУЗЫКАЛЬНЫЙ КАЛАМБУР»

28 октября под Управлением культуры Рузаевского муниципального района, Центра культуры им. А. В. Ухтомского в ДК «ОРИОН» состоялся сольный концерт оркестра народных инструментов Рузаевского района «Музыкальный каламбур», посвященный десятилетию оркестра. Художественным руководителем мероприятия выступила лауреат Межрегиональных и Международных конкурсов, дирижер — Анна Денисова. Также в праздничной программе приняли участие: Антон Лескин, Татьяна Канаева, Елена Биккулова, Виктор Сильдушов и многие другие. В зале царил атмосфера подъема и восторга.

«Браво! Браво» - выразили зрители свое восхищение артистам.

## ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД ПРОШЛОГО НОМЕРА

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 3. Лиса. 5. Докладчик. 10. Каюк. 15. Жалюзи. 18. Улыбка. 19. Булка. 20. Опора. 21. Сарни. 22. Леопард. 26. Окно. 27. Подкова. 28. Дирижер. 29. Шуга. 31. Гранула. 32. Горн. 34. Мегафон. 36. Тайнопись. 37. Зеркало. 41. Форд. 43. Крупа. 44. Помпа. 45. Загс. 47. Плавни. 48. Ливрея. 51. Псих. 52. Зебра. 53. Табуи. 54. Сажка. 56. Сплетня. 58. Звездочет. 62. Агроном. 66. Арфа. 69. Шеренга. 71. Айва. 73. Индейка. 74. Кавалер. 75. Спам. 77. Западня. 81. Ланч. 82. Душло. 83. Лестя. 84. Призыв. 85. Люстра. 86. Охра. 87. Балалайка. 88. Рожь.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Каксаду. 2. Жюри. 3. Листовка. 4. Собака. 6. Овал. 7. Лото. 8. Дыба. 9. Ирод. 11. Адажио. 12. Кузнечик. 13. Мыло. 14. Сканер. 16. Клевер. 17. Солист. 23. Еврей. 24. Панно. 25. Ралли. 29. Шлейф. 30. Аренда. 32. Гильза. 33. Насос. 35. Фармацевт. 38. Репертуар. 39. Капитал. 40. Елолетья. 42. Оазис. 46. Гараж. 49. Охотка. 50. Истома. 51. Почта. 55. Акула. 57. Единство. 59. Елена. 60. Диета. 61. Чугун. 63. Отгепель. 64. Накись. 65. Трасса. 67. Рапира. 68. Тендер. 70. Пальто. 72. Венера. 76. Мазь. 77. Зона. 78. Пицца. 79. Деда. 80. Ялик. 81. Лясы.

## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

7 НОЯБРЯ - 13 НОЯБРЯ



## ОВЕН (21.03-20.04).

Ваше серьезное и добросовестное отношение к работе не может остаться незамеченным. Может поступить весьма интересное и прибыльное предложение. В выходные отдохните от суеты и хлопот, не жалейте времени на себя любимого. Благоприятный день — понедельник, неблагоприятный день — среда.



## ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).

Потребуется предпринимчивость и умение анализировать ситуацию в профессиональной сфере. Если сможете выдержать принципиальную позицию, то ваши замыслы воплотятся в жизнь. Вы сможете успеть многое, практически все у вас будет получаться, а, следовательно, возрастет ваше благосостояние. В выходные возможны отдельные напряженные моменты в семье. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — пятница.



## БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).

Уверенность в своих силах откроет вам многие двери и обеспечит успех. Улучшатся отношения с коллегами и начальством, что весьма положительно скажется на производительности труда и вашей зарплате. В выходные друзья и близкие люди поддержат вас во всех начинаниях. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — четверг.



## РАК (22.06-23.07).

Вы благополучно сбросили груз проблем и готовы к решению новых задач. Ваши идеи приятно удивят начальство и партнеров по бизнесу. Нужно действовать настойчиво и решительно, сомнения ни к чему. В выходные не стоит опускать руки и пускать события на самотек - спокойствие и собранность позволят вам в конце концов все исправить. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — понедельник.



## ЛЕВ (24.07-23.08).

Скромность и такт будут украшать вас и избавят от недоразумений и конфликтных ситуаций. А вот за свои права придется побороться, подберите убедительную аргументацию, тогда к вам прислушаются. Вам необходимо спрятать свои уязвимые места подальше от взглядов окружающих. Благоприятный день — четверг, неблагоприятный день — вторник.



## ДЕВА (24.08-23.09).

Необходимо многое сделать, чтобы добиться успеха. Возможны перепады настроения от отрицательных к положительным эмоциям. Если кому-то из друзей потребуется ваша помощь, долго не раздумывайте. В выходные дела придут в норму и можно будет расслабиться. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — пятница.



## ВЕСЫ (24.09-23.10).

Желание разругать гордиев узел проблем лучше сдерживать. Сейчас не время воевать, лучше приспосабливаться к сложным обстоятельствам. Возможны заманчивые предложения по поводу новой работы. В выходные будет приятно и полезно отправиться в гости к родным или друзьям. Благоприятный день — пятница, неблагоприятный день — вторник.



## СКОРПИОН (24.10-22.11).

Вас ждет похвала от начальства. Никаких претензий не будет, напротив, к вашему мнению прислушиваются. Может поступить информация, которая откроет перед вами новые перспективы и горизонты. В выходные друзья порадуют вас своим вниманием, отлично будут складываться приятельские отношения. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — суббота.



## СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).

Вы слишком много требуете от себя, будьте к себе более снисходительны. Все ваши достижения будут связаны с преодолением трудностей. Финансовые дела налаживаются, можно ожидать повышения зарплаты. В выходные проявите настойчивость при отстаивании своих интересов. Благоприятный день — пятница, неблагоприятный день — понедельник.



## КОЗЕРОГ (22.12-20.01).

Хороший момент для разрешения старых проблем. Перестаньте думать о далеком завтрашнем дне, живите настоящим, радуйтесь сиюминутным событиям. Не предавайте огласке свои планы и вам может повезти решить важную задачу, которая казалась просто невыполнимой. Ваш жизненный потенциал возрастет, и вы поделитесь своим оптимизмом с окружающими. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — четверг.



## ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).

Взвешивайте каждое слово, так как болтливость может сыграть с вами злую шутку. Лучше меньше говорить и больше делать. Можно рассчитывать на помощь друзей, если, конечно, вы не постесняетесь о ней попросить. Выходные проведите в кругу семьи. Благоприятный день — пятница, неблагоприятный день — понедельник.



## РЫБЫ (20.02-20.03).

Не исключено, что вам придется пересмотреть свои взгляды на жизнь и вы поймете, что используете далеко не все свои возможности. Пока вы занимаетесь тем, что интересно, кто-то должен думать о хлебе насущном и делать то, что требуется. В выходные желательно снизить до минимума нагрузку и по возможности выкроить себе время на отдых. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — вторник.